红河县:

# 金融支持集体经济实现"零的突破"

近日,云南红河县农村商业银行股份有限公司宝华支行向宝华镇村集体经济组织——红河县宝鑫隆经济开发有限公司成功发放一笔贷款。该笔贷款的顺利落地,标志着红河县在金融支持农村集体经济领域实现了"零的突破"。

延伸了特色产业链条。"之前一直在为扩大生产的资金发愁,现在农商行及时发放贷款,审批快、服务好,真是解了我们的燃眉之急。"宝鑫隆公司法人由衷感慨道。

信贷资金的注入,不仅激活了集体经济的内生发展动能,还产生了明显的"撬动效应"。依托该笔贷款,宝鑫隆公司积极拓展业务版图,吸植等。中村民参与草果种植业等等用加工和旅游服务等,为当地村民提供道。中,企业通过带动群众增收,产的就业岗位与增收渠道。中,初步形成了"集体增实惠"的多赢格局。

红河县农村商业银行负责 人表示:"将持续聚焦县域农业 特色优势产业发展,进一步优



金融助力草果丰收。

化信贷服务,推动金融资源更 精准、更高效地流向乡村振兴 的重点领域和薄弱环节,为集 体经济壮大与农民增收注入持 久动力。"

(饶芯语 文/图)

# 弥勒市"金融+"深度 服务实体经济

近年来,弥勒市坚持党建引领、金融先行,通过创新"金融+"服务模式,精准对接乡村振兴和企业发展需求,有效打通金融服务实体经济的"最后一公里"。

在服务乡村振兴方面,弥勒市深入开展"党建+金融"赋能试点工作,与农业银行红河分行签订战略合作协议,创新推行"金融顾问"服务机制。从金融机构中精心选派56名业务骨干担任乡(镇、街道)金融特派员、3名业务骨干进驻产业园区,构建起覆盖城乡的金融服务网络。特派员队伍扎根基层一线,通过政策宣讲、需求对接、融资规划等服务,将信贷资源、金融产品精准输送到田间地头和产业园区。

在支持企业发展领域,弥勒 市不断健全完善小微企业融资 协调工作机制,建成标准化普惠 金融服务港湾,组织开展"千企 万户大走访"行动,累计走访各类经营主体67758户,帮助3770户企业纳入重点支持清单,其中,2780户获得银行授信、2404户获得贷款,累计授信金额达19.11亿元,实际投放贷款15.56亿元。

在降本增效环节,弥勒市深化"政银担"三方合作机制,与云南省农业融资担保有限公司建立风险分担机制,实施农业融资担保"零费率"政策。今年以来,全市新增农业担保户59户,担保金额9680万元,直接为农业经营主体减免担保费用155.59万元,切实降低农业融资成本。通过发挥政策性担保的杠杆作用,引导更多金融资源向"三农"领域倾斜,助力农业产业规模化、集约化发展,为乡村全面振兴提供坚实的金融支撑。

(赵树龙)

### 绿春农商行护航橡胶产业发展

绿春县的40万亩橡胶林如一片广袤的绿色海洋,滋养着该县170余个村寨,更承载着1.7万户7万余名群众的生计与希望。云南绿春农村商业银行股份有限公司(以下简称"绿春农商行")主动化身"金融先锋",及时护航这片产业热土,助力群众增收致富。

在稳固胶农"基本盘"的同时,绿春农商行进一步聚焦橡胶产业链上下游企业需求,针对橡胶加工企业、小微企业及个体工商户,深入调研企业



开展金融知识宣讲。

生产规模与发展规划,在原料收购、设备更新、技术升级、市场开拓等关键环节提供全方位金融支持。目前,该行已向71户个体工商户发放716万元贷款,有效推动产业链各环节

紧密衔接、协同发展。

绿春农商行的金融服务, 不仅是资金上的支持,还包含 知识上的传递。该行在优化营 业网点柜面服务、提升客户体 验感的同时,每逢赶集日或村 民大会,积极组织支行员工奔赴各个村寨,用通俗易懂的语言,结合真实案例,开展金融知识宣讲;在橡胶种植集中村寨,工作人员还现场为胶农答疑解惑,切实提升胶农的金融风险防范能力。

绿春县大水沟乡大阿巴村委会巴的村民小组村民李春福,便是金融支持的直接受植者。"以前家里没钱扩大种植和,年收入仅1.5万元。"李福回忆道,"农商行工作人员款5万元投入橡胶种植,现在年农村入涨到3万余元,还买了水准备明年再贷款,扩大种植规模。"

绿春农商行的一系列金融 支持举措为绿春县橡胶产业注 入强劲发展动力,带动大批胶 农实现增收致富。该行将继续 深耕地方特色产业,以更精 准、更有力的金融服务,与当 地群众携手共绘产业兴、乡村 美、百姓富的美好画卷。

(普薇 白程波 文/图)

#### 中国民生银行红河分行:

### "观影+"模式普及金融知识

近日,中国民生银行红河 分行创新开展"观影+金融宣 传"主题活动,将反诈防骗、 消费者权益保护等金融知识与 爱国主义教育深度融合,以实 际行动践行社会责任,推动金 融知识普及走深走实。

活动当天,在中国民生银行红河分行组织观看的电影《731》放映前,工作人员向到场观影的客户发放金融知识宣传折页,讲解基础金融知识与典型反诈案例。影片正式开播前,一场简短实用的"金融知识小课堂"率先开讲。工作人员围绕"冒充公检法""刷单返利""追星购票"等常见诈骗手

法,结合精选案例深入剖析, 总结易懂好记的反诈要点,帮 助观众快速识别金融陷阱,进 一步提升自身财产安全保护 能力。

本次活动是中国民生银行 红河分行"观影+"模式的首次 尝试,更是推动金融知识从 "折页"走向"身边"、从专业 "术语"变为生活"常识"的 永反诈防骗的"安全盾牌"、消 费者权益的"保护防线"巧妙 融入对历史的深刻铭记中,最 终实现金融教育与爱国主义教 育的同频共振,让宣传既有温 度又有力度。 (闵盛)



在红河州某偏远山区项目部的临时板房里,一群来同的压时板房里,一群来同的难题:工期紧、任务重,驻地距离城区银行网点路途遥远,办理工资卡成了大伙领取劳动报酬的"最后一公里"障碍。工行红河分行了解到这一情况后,迅速行动,决定将银行柜台"搬到"施工一线。

#### 工行红河分行做优上门服务

# "工地办卡,心里踏实!"

一日午后,工行红河分行营业部的移动服务小队携带专业设备,驱车数小时抵达工地。在简陋的板房会议室里,一个临时的金融服务点很快搭建完成。"大家排好队,不用急,今天一定为每个人都办理好工资卡。"银行工作人员与项目部工作人员默契配合,共同引导工友们有序排队。信息

录入、人脸识别、安全用卡提示······整个办卡流程高效顺畅。

"真没想到在工地上就能办工资卡,这下心里彻底踏实了。"拿到新卡的工友李大哥脸上露出朴实的笑容,连声向工作人员道谢。"保障工友们的切身利益,确保劳动报酬按时足额发放,是我们和企业共同的责任。"现场负责人回应道。

一次翻山越岭的上门服务、 一次银企携手的有力行动,解决 的不仅是工资卡办理的业务问 题,还是对一线劳动者最直接的 关怀与尊重。当金融服务走出网 点,主动嵌入国家建设的脉络, 便能让金融的便利与温度,稳稳 传递到每一个辛勤付出的劳动者 手中。

(胡萍萍)





您身边的银行

中国工商银行

电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn

可信赖的银行



大行德广 伴您成长

电话银行: 95599 网址: www.abchina.com

